1956 года, оперой А. Бородина «Князь Игорь» начал работу в Челябинске новый театр-оперы и балета, которому влоследствии присвоено было имя геннального вусского композитора М. И. Глинки. Сегодия за «круглым столом»

«Ченябинского рабочего» собрапись участии-

Ровно двадцать пять лет назад, 29 сентября им того памятного вечера и те, ито открывал наш оперный: народная артистка РСФСР баперина Г. М. Борейко, заслуженная артистка РСФСР сопистка оперы В. И. Дроздова, заслуженный артист РСФСР директор театра В. Я. Курочкии и главный художник театра. член Союза художников СССР Я. З. Корсун-

тают с первого дня по сего- ского музыкально-педагогичеамяшний 59 человек. — рас- ского института имени Гнесиботники аспомогательных цехов, а также билетеры, гараеробизных. Театр, как известно. начинается с вешачки.

В. И. Апомова: Я бы даже скатала, что вспомстательный персонал театра — это наши первые зрители и критика.

Я. З. Корсунский: Причем порой их суждения оказызают-СЯ УДИВЕТЕЛЬНО ДАЛЬНОВИДНЫМИ

Корреспоидент: И все-теки TERTO HAMMIAACS HE C BEMAA ки а с артистов. Вель они встратнамсь в театре задолго до 29 септября 1956 года..

В. И. Ароздова: Да. мы начала работать над спектаклями с 1 ноября 1955 года, ксгда вся тоущия собразась в Челябинске. Приетало много артистов из разных городов. Мне, челябинке посчастаниялась стать олной из первых солясток оперы выросших в нашем городе. Я тогам только окончила Челябинское музыкальное учелипи и петь пялом с маститыми было большой для меня че-

В. Я. Курочине: Вместе с тволческой мололожью, пришеллей в основном из трех учество задения залержалось, и

ных и Ленинградского хорео-

Г. М. Борейко: В Челибинск понежали сразу три выпускных класса Ленинградского хореографического уччлаща. Это был реакий по количеству выпуск. Дело в том, что одна группа артистов балета выпускалась для вновь открываемого театра в Северной Осетии, по строи-

Игоры» продержался в репер-

он пользовался успетом. А вот

. НЖЗАОЛОМ ЙОНАО

 — А всего в театре рабо- скей консерватория. Москов- все группа — среди нях были ехала в Челябияст.

шем. Заремы из меня не по- туарс. балетная трушна состояла вз мейстеров Федор Лопухов, по- за кулисами,

театра в городе? переусераствовали.

традиций музыкальной культу- ступлении в «Челябинском ра- ми. Ови очень удивлялись, что ры. Мы наблюдали буквально бочем» известный челябинский в пентре России в рабочем Тогаа все мы были очень такли шти с постоянными ан- Академии художеств СССР «У нас, говорили они, посеграфического учелеща, в пер- молоды, а я пожалуй, самая шлагами. Было приятно, что А. Н. Головинций предложел шение театра стоит очень домолодая. Незадолго перид по- наш одиннадцатимесячный груд даже, чтобы этот период был рого, рабочим не по карману». лучением двилома мне вручная встречает такой успех. Гото- отмечен мемориальной доской. Их удивляли простые, на наш тисты, например, заслуженный первый в моей жизни паспорт, вясь к первым спектаклям, на заании театра, артист Арминской ССР Е. Оку. На всю жизнь и запомина репетировали день и ночь. Г. М. Борейко: Однажды мне так вот прости разговаривать с нев, невцы В. Денисенко, В. Де- свою первую работу в тентре— Были трудности с декорацион- довелось выступать на всчере артистом театра? Пришлось ньсов, А. Суханов и другие. Зарему в «Бахчисарайском фон- ным цехом, но актеры сами «От всей души» перед рабочи- рассказать, что в например. Оркесто был организован на тане». Дело в том, что учелу- подгонили костюмы, сшитые, ме московского завода «Ка- выросла в простой семье, Гобазе работающего в Челя- чие ориентировало нас на клас- кстати, в мастерских Большого либр». На вечере этом и. ко- сударство учило меня бесплатбенске коллектива, а кор фор- сический танец, а тут — со- театра, прицивали крючки, пу- нечно, оказалась не случайно, мировался из самодеятельных вершенно незнакомая пластика говины. И вот наступна этот Я танцевала. И еще рассказы- фическом училище, коллективов области: из девя: и к тому же непонятные аля воличноший дець. Партию вала о жизни нашего театов. тисот кандидатов было отобра- шестизацатилетней девочки во- князи Игори исполнял Е. Оку- когорый в годы войны стал по только сорок. Так что пер- сточные страсти, В общем, по- нев. Ярославну пела В. Дени- розным домом али многих мвые созданные в театре спек- дала я слевами, наверисе, все сенко, В. Денисов создал образ возман, о том, как после вой-TORAY HE CAYMARO CRASALICE VILL B TESTDE, & GALETNERCTED FARILYOFO, & A. CYXAROB-KOH- HE BEXEIVAN DARABHEM AN- BEETO FACTOON B MOCKBE B очень высокого уровня в «иср- А. Бордовский нет-нет, ас в чака. Я в тот вечер исполнял рами въевшиеся в стены копоть 1957 и 1966 годах, и вообще серднах выговарявал: связался, партию Еропры - одну из са- и масло. Мы вспоминали, что мол, с детским садом. В об- мых любимых в своем репер- на сцене — в самом «горячем» лями. Театр мяого лет дружит

ные творческие муки испыты- в чем даже переборщили. Пои- увидеть, как изменился театр, лургами Магнитки. В последуслышать о творческой атмо- на коньках. А в декорационном музы нашему общему делу офере тех первых аней. Как пехе покрасили полы, коте левстречено открытве зать там это незьзя. В общем.

В. Я. Куротини: Первые спек- Корресцоваент: Если гово- обязаны нашей страке.

такли театра «Князь Игорь», рить о полготовке заения те-«Евгений Онегин», «Чио-Чио- атра к открытию, наверное, лийской делегацией работин-Сан», «Лебединое озеро», нельзя не сказать о том, глу- ков культуры в семидеся: «Бах чисарайский фонтан» были боко символическом периоде в тые годы, после спектакля встречены с огромным внтере- жизни этого здания, когда оно «Собор Парилской богоматесом. А ведь вначале многие в годы войны служело завод- ри», где и танцевала Эсмеральсомневались в успехе оперного скими нехами звакумрованного му. После спектакля артисты театра в городе, в котором на Урал московского заведа вышли в фойе в граме, костюпрактически не было глубоких «Калибр». В одном своем вы- мах, разговорнансь с чаланцапаломинчество зрителей, спек- скульптор, член-корреспондент краю создан театр для народа.

победы, защищая Родину. И это

Вспоминается встреча с чивзгаял, веши Как это можно

Корреспонасит: А какне еще встречи остались в памяти?

В. И. Арозаона: Это прежае памятны все встречи со зритеместе театра — в годы войны с Челебинским тракторным зааучилось. Зато одна из следую- Как мы тогая водновались... размещался самый горячий цех водом. Часто в цехах предших работ — партия Китри в В. И. Арозаова: Волновались завода-термический. Я вспоми- приятия проходят концерты, коспектакле «Дон Кихот», кото- так, что А. Суханов варут за- нала, как в первые дни и ме- торые всем вам и, вадеюсь, рый в нашем театре ставил был слова своей арии. Подска- сяпы после открытия театра эригелим доставляют большое один из известнейших балет зывать кинулись все, кто был шли к нам бывшие рабочие за- удовлетворение. Помиятся гастведа «Калибр», оставшиеся в рольные поездки в Магнитомогла мне обрести себя в Я. З. Корсунский: С этим Челябинске, чтобы не только горск. Когде-то мы каждый влиться в коллектив. Подоб- предстартовым волиением кое посмотреть спектакль, но и год выступали перед металвали, наверное, многие из мо- ню, натерли до блеска авансце- вспомнить годы, проведенные нее время, к сожалению, это ну, стала она похожей на ва- в его стенах не в мятком крес- стало большой реакостью. А Корресполает: Хотелось бы ток, балерины покатились, как де в за станком. Так служили театр в городе помнят. Спра- молодежи. Скажу по своему шивают, почему не приехал на опыту. В репертуаре театра, гастроля тот кан иной артист. наверное, нет ни одного ба-Что может быть более дорого лета, в котором бы и не танцезакономерию. Ведь всему мы для актера, чем'такая пот эри- вала. И все это очень разные тельская памятливосты

B. S. Kypowkin: A MHe Teaty помог найти свою творческую сульбу, Ведь часто случается, что артист вроде и выступает занят в репертуаре, а удовлетворения не получает, потому что не находят своих героев Мяе в этом смысле повезло. Когда в Московскую консерва торию, которую я заканчивал понехал главный дирижер театра И. Зак, чтобы выбрать

-- Я тебя, наверное, огорч но мне кажется, что ты дол жен выступать в характерных

Я ему ответил, что считак сам так же.

BAK VARBBACK: - Странно! Все рвутся «на героев», а тут молодой парень н сам просится на характер-

ные роля. Так верная оценка монх твор ческих способностей и пол держив в самом начале пути художественным руководством театра помоган мне найти свою ноту и быть счастливым от того, что делаю в театре свое

Корреспондент: Оглядываясь в прошлое, каждый коллектив думает о будущем. Как вы считаете, удалось ли в Челябинском театре оперы и балета за четверть века выработать свои травшив и если дв. то в чем

OHE SAKAIONAIOTOR? Г. М. Борейко: Мне кажется, что одной из таких традиций является забота о творческой произведения. Каждый балет-

какую-то новую гравь, творчески совершенствоваться. Помню, партию в первом балетном спектакле, в «Лебедином озерев. мне не дали. Но через, некоторое время главный дирижер предложил мне попробовать выступить в этом спектакле. Я попробовала. И в аальнейшем «Лебединое озеров - тоже спектакль-долгожитель нашего театра — стал однем из молх самых любимых. Вообые, творческой молодежи у нас сразу предлагают значи-TEANHE DONE, HE KOTOPHE TO LE ко я может расти артист.

мейстер помогал мне открыть

В. И. Ароздова: Надо сказать и о такой градиции, как верность артистов своему театру, любовь к этой сцене. Где бы на была мы на гастролях, всегла через некоторое время начинали тосковать по городу, по своему театру.

Корресполдент: И последний вопрос о планах театра в новом сезоне.

В. Я. Курочкив: Первой премьерой нового сезона станет балет Тихона Хренникова «Гусарская баллада», который ставит на нашей спеке былетмейстер вз Куйбышевского театра оперы и балета И. Чернышев. Художник — Н. Хренникова, дочь композитора. Дирижер --Н. Чунккен. В ноябре мы предполагаем показать оперу Г. Доницетти «Дюбовный напиток». В конце года для детей покажем оперу А. Спадавеккна «Золушка». В дальних планах театра полготовка к творческому отчету в Москве, который предварительно планируется на 1984 год. Уже сейчас мы должны поаумать о произведениях русской оперной классики, операх М. И. Глияки, чье ими посит нада театр. Над этим и ра-

> BOCCAY SOURCES A. AEOHOR.